Rozwiaz réwnanie réznicowe a,, = 7a,—1 — 12a,,_2 + 2n + 1 z warunkami poczatkowymi ag = 2 oraz a; = 4.

Wielomian charakterystyczny réwnania jednorodnego:
w(\) = A% = TA+12
w(A) = (A=3)(A—4)

Miejsca zerowe: A\; = 3, Ay = 4.

Zatem, rozwiazanie ogélne réwnania jednorodnego jest postaci:

dl)\? + dg 721 =d13" + do4"

Szukamy teraz rozwiazania szczegblnego dla rownania niejednorodnego, tzn rownania postaci:

ap, = Tap-1 — 12a5,_9 + f(n)

Wiemy, ze f(n) = 2n + 1, oraz ze f(n) = p(n)u™, gdzie p(n) to wielomian, a p to stala. Mozemy zauwazyé, ze
p(n) =2n+ 1, oraz u = 1, a rzad wielomianu p(n) to 1.

Wiemy wiec, ze istnieje rozwiazanie szczegélne postaci:

an = qn)p™ = (bg + b1n)1" = by + bin

Teraz podstawiamy to rozwiazanie do wzoru rekurencyjnego i otrzymujemy:

bo +bin = 7(60 + bl(n — 1)) — 12(60 + bl(n — 2)) +2n+1

Po uproszeczeniu powinnidmy otrzymac:

0= —6byp — 6b1n 4+ 1761 +2n+1

Mozemy teraz podstawi¢ malte wartosci n, na przyktad n = 0 oraz n = 1, i otrzymamy uktad réwnan:

—6by + 1761 +1 =0
—6bg + 1161 +3 =0

Zatem, by = % oraz by = %, wiec rozwiazanie szczegdlne to:
n 10
w3ty

Ostatecznie rozwiazanie to suma rozwiazania ogolnego i szczegolnego:

n 10
n=0d13"+dod" + - + —
a 19 +d2 +3+9

Teraz wystarczy podstawié¢ do rozwigzania wartosci pierwszych elementow ciagu, tzn ag = 2 oraz a; = 4 i otrzymujemy
wartosci d; = 1 oraz do = f%. Zatem, wzoOr jawny ciagu a,, to:
4" n 10 1



